



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 280

MIÉRCOLES, 10 DE AGOSTO 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

"La guerra está agotada. No es ya una guerra política; es una guerra contra la nación española entera, incluso contra los propios fascistas, que la sufren como nosotros en su propia sangre"

10 DE AGOSTO

Una fecha que recuerda a los antiliberalistas los primeros brotes organizados de la reacción. Quizá que aquella experiencia puso de relieve a los elementos subversivos que no eran bastante gente para hundir a España en las tenebrosidades de una dictadura militarista. Y después de una labor preparatoria—el bienio negro—durante la cual aprendieron que tampoco podían vencer al pueblo al amparo de la ley, aunque fuese forzada, en vez de poner sobre los intereses particulares el amor a la patria de que tanto blasonan, se decidieron a poner en práctica la traición planeada, y ya que no consiguen subyugar al proletariado español, prefieren ahogar en sangre sus ansias de libertad y en la ignominia su dignidad de españoles. La generosidad de la República no fué estimada. La reacción izquierdista de febrero del 38 no sirvió de advertencia saludable a los enemigos de la libertad. La traición fué consumada, y pretendiendo remontar la corriente liberadora y taponarla con el tablacho del más puro trogloditismo, provocan una catástrofe nacional. Sangre, destrucción, luto, ruinas... ; Y a ellos qué! Contra todo, por una España libre y próspera, por una República culta y fuerte, luchamos hoy y lucharemos mientras sea preciso para conseguir la victoria. Ni prosperó el 10 de agosto, ni el 13 de julio será festejado por los que vendieron a España.

Ha proseguido la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista

Con la intervención del compañero Prieto, la segunda sesión puede calificarse de histórica

Barcelona, 9.—Continúan las sesiones del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista.

Prieto informó absteniéndose de todo comentario, para que los vocales fueran haciendo los suyos. Relató los hechos que fueron produciéndose hasta el 5 de abril, fecha en que terminó su gestión ministerial.

El informe de Prieto duró dos horas y media. Fué improvisado, con orden perfecto y sin digresiones de ningún género.

A continuación rectificó Negrin, y luego Prieto. Se entabló entre ambos un diálogo que aclaró diversas incidencias, con resultado cordial.

Examinaron la parte política de su actuación y expusieron sus puntos de vista coincidentes y divergentes.

Como Negrin alegó sus ocupaciones ministeriales en la misma segunda sesión, Henche y Puerta solicitaron algunas referencias que fueron expuestas por Negrin.

Intervinieron, para aclaraciones, Lamonedá, Albar y Vidarte.

Negrin dijo que se ha limitado a cumplir con una obligación con su

Partido, en respuesta al requerimiento de la Ejecutiva.

Esta segunda sesión puede calificarse de "histórica".

Por razones fácilmente comprensibles no se ha facilitado referencia detallada.

En la tercera sesión, el secretario leyó gran número de adhesiones, un documento del Comité central del partido comunista y otro de la U. G. T. A continuación se entró en el orden del día.

Se discutió la gestión de la Comisión Ejecutiva. Lamonedá hizo historia de los dos años últimos, repasando la actitud del Partido ante las provocaciones fascistas, conducta de los dirigentes y militantes, actuación ministerial de los socialistas, crisis políticas en que éstos han intervenido, relaciones con los demás partidos, etc. Resaltó el esfuerzo que realizó siempre Indalecio Prieto. Aludió a la escrupulosidad del Partido en cuanto a la admisión de militantes se refiere, después de estallar el movimiento subversivo.

Recordó las desagradables incidencias motivadas por la crisis de mayo de 1937.

Se refirió también a la caída del Norte, sin enjuiciarla. Expuso cómo se ha utilizado el voto de confianza del Comité Nacional extraordinario celebrado en Valencia para llegar a la situación actual de unión espiritual del Partido.

En la cuarta sesión, Henche hizo algunas objeciones y pidió que los ser-

vicios del Partido se monten más ampliamente.

Llanza expuso algunas omisiones de la Ejecutiva.

Molina Conejero se opone a que en la organización se imiten malos ejemplos que puedan dar por resultado la creación de "estaditos" dentro del Estado. Pidió que en los asuntos militares sólo tengan autoridad el Mando y el Gobierno.

Contestó detalladamente Lamonedá, y se aprobó la gestión de la Ejecutiva.

Prieto solicitó se le permita inhibirse en la discusión de los temas políticos que figuran en el orden del día.

ESPECTACION EN MADRID

Madrid, 9.—En los círculos políticos y sindicales existe expectación por conocer los acuerdos que adopte el Pleno del Partido socialistas.

La reunión se califica de "histórica".

UNA COMIDA, CON ANIMADAS PALABRAS DE NEGRIN Y GONZALEZ PEÑA

Barcelona, 9.—Al mediodía se reunieron a comer los asistentes al Comité Nacional del Partido Socialista, concurriendo también el doctor Negrin, los ministros socialistas y el secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega.

De sobremesa hubo una animada charla política, pronunciando interesantes palabras los compañeros Negrin y González Peña.

LA PERMANENTE DE LAS CORTES Acordó felicitar al glorioso Ejército republicano

Barcelona, 9.—Presidiendo el Sr. Martínez Barrio, se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes, asistiendo, entre otros Negrin y Alvarez del Vayo

Se dió cuenta de la muerte en Sevilla del diputado de Unión Republicana, González Taltabull, fusilado por los rebeldes el 17 de julio.

Se proroga el estado de alarma durante un mes.

En sesión secreta, Negrin y Alvarez del Vayo expusieron la situación política, militar y exterior.

Se acordó telegrafiar una felicitación al Ejército por la heroica defensa de la inde-

pendencia nacional y adherirse a la actuación del Gobierno.

FE DE ERRATAS

Una X que se fuga

En nuestra sección "La paja, en el ajeno" se nos escapó ayer una X, y dando debimos escribir "marxistas" apareció un "maristas" que estaba como a un cristo un par de pistolas. Contamos, como es natural, con que el buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado el error; pero nos creemos obligados a hacer constar la rectificación.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Los soldados españoles han realizado una profunda incursión en la zona Sur de Balaguer, habiendo cruzado el Segre.

Han capturado prisioneros y material de guerra.

Del conflicto ruso-japonés

Tokio, 9.—Una agencia nipona dice que la aviación soviética bombardeó nuevamente un pueblo coreano.

EL MARISCAL BLUCHER SE HACE CARGO DE LA DIRECCION DE LAS OPERACIONES

Tokio, 9.—El ministro de la Guerra afirma en un comunicado que dos aparatos soviéticos de bombardeo, protegidos por 12 cazas, han efectuado esta mañana tres incursiones contra las posiciones japonesas.

Asegura que se han señalado importantes movimientos de tropas soviéticas en la retaguardia de sus líneas y que el mariscal Blucher ha llegado a la frontera para encargarse personalmente de la dirección de las operaciones militares.

En el sector del Ebro, actividad normal.

EXTREMADURA.—Se combate fuertemente en las zonas de Castuera y Monterrubio, donde es contenida la presión de las fuerzas al servicio de la invasión, causando gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 10,15 horas de ayer, seis trimotores "Savoia" arrojaron sobre Alicante un centenar de bombas de gran peso.

A las 18,15, cuatro "Junker", agredieron a la población civil de Perelló (Tarragona), donde dejaron caer veinticinco bombas, causando destrozos en seis casas y ocasionando víctimas.

En las últimas horas de ayer, un "hidro" "Savoia" bombardeó, desde pocos metros de altura, el casco incendiado del barco mercante inglés "Lake Lugano", hundién-dole.

También fueron agredidos por la aviación de los invasores en la noche de ayer los barrios marítimos de Valencia.

VISADO POR LA CENSURA

Gobierno civil

EL SUBSECRETARIO DE DEFENSA VISITA AL GOBERNADOR

Manifestó el camarada Sánchez a los reporteros que acababa de recibir la visita del Subsecretario de Defensa Nacional.

EN BENEFICIO DE MURCIA

Terminó su habitual charla con los informadores el gobernador diciéndoles que había llamado al control del Hotel Victoria para decirle que es preciso que dicho hotel recupere su rango de hotel de primera categoría por los medios que sean precisos.

El control habrá de poner a disposición de todos los viajeros un libro de reclamaciones, el que será visado diariamente por los agentes de policía.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 783.100,85 pesetas.

Sergio Fernández Gómez, de Madrid, 25 pesetas; Colectividad Obreros Peluqueros y Barberos, de Cieza, 500; Presidente Consejo Municipal, de San Javier, 15; Comité Obrero Electricidad y Gas Lebón, de Murcia, 1.236,80; Andrés, Pepito y Angeles Puente, de idem, 25; Taller Mecánico Fábrica Aluminio, de idem, 290; Cooperativa Local producción y venta de Agrios, Casa del Pueblo, de Torreagüera, 3.000; Presidente y Secretario U. G. T., de Las Palas de Fuente Alamo, 500.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, la producción en español, **UNIDOS EN LA VENGANZA.**

GENERAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la extraordinaria producción hablada en español, **BAILES Y CANCIONES.**

CINEMA INTIMO

Hoy, de cinco a doce y media, la preciosísima producción **UNA AVENTURA ORIENTAL.**

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, el grandioso film **EL OCTAVO MANDAMIENTO.**

Mañana, **ABAJO LOS HOMBRES.**

Suma lo recaudado hasta la fecha, 78.692,65 pesetas. Frente Popular de La Unión, 50 colchones.

Consejo Provincial de Alhama de Murcia

Relación de las cantidades recaudadas por este Consejo, con destino a la fortificación y defensa de Valencia:

Agrupación Socialista, 225 pesetas; Comité Central de la Casa del Pueblo, 1.000; Gremio de Trabajadores de la Tierra, 1.000; Sección Femenina de Oficios Varios, 500; Sindicato Metalúrgico, 374; Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y similares, 400; Gremio de pequeños propietarios, 200; Gremio de arboricultores, 200; Federación de Trabajadores del Estado, 151; Sindicato de Oficios Varios, 117; Sindicato de Transportes, 50; Sindicato de Maestros Nacionales, 36; Gremio de cabreros, 57; Gremio de fruteros, 66; Gremio de albañiles, 30; Gremio de mineros, 30.

Total de lo recaudado por la Casa del Pueblo, 4.436 pesetas.

Consejo Municipal, 250 pesetas; Consejería de Abastos, 500; Socorro Rojo (localidad), 50; Teatro España (función benéfica), 770,15; Partido Comunista, 100; Juventud Socialista Unificada, 271,75; Sindicato C. N. T., 200; Unión Republicana, 415; Izquierda Republicana, 423; obreros y obreras fruteros, 432; Andrés Rubio Arias, 500; U. G. T. y C. N. T. del partido rural del Cañarico, 153; U. G. T. del partido rural de Cañadas, 300; Empresa Inies-

PERDIDA

de una cartera el pasado sábado, conteniendo documentación y una baja por desaparecido, de Antonio Ruiz Lozano, extraviada entre el "Mestrador de Piedra" y el coche de Alcantarilla, o en el mismo coche.

Se ruega su devolución en el "Mestrador de Piedra", a Julio Tristante. Se le gratificará.

Traducciones

comerciales del alemán, inglés, francés. Clases especiales de inglés para extranjeros. E. Pardo.—San Pedro, 11 y 13, 3.º.

Consejo municipal

EL CORONEL GORDON EN LA ALCALDIA

El alcalde dijo a los periodistas que había tenido la satisfacción de recibir la vi-

sita del Subsecretario del Ministerio de Defensa, con el que había cambiado impresiones sobre distintas cuestiones relacionadas con la marcha de la retaguardia murciana. Acompañaban al coronel Cordón, el comandante militar de la Plaza, coronel Cabanyes y un ayudante.

Sociedad "Arte de Imprimir"

Se cita a todos los camaradas de esta entidad, a junta general ordinaria que se celebrará el jueves 11 del corriente a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las 7 y media en segunda, para tratar asuntos de gran interés.

Se pone en conocimiento de los camaradas que el que no asista a esta junta, será sancionado con arreglo al acuerdo que tome la Asamblea.

Se ruega a los delegados que a la mayor brevedad posible remitan a esta Secretaría lista del personal de sus respectivos talleres.—El Secretario.

Paradero

Antonio Garcés Andrés, natural de Puertomingolvo (Teruel), desea saber de sus familiares y esposa. A Josefa Arjilaga García y sus padres, naturales mismo. Noticias al Hospital Militar Base, sala 3, cama 25. Murcia.

JEFE MILITAR

necesita piso o habitaciones con derecho a cocina.—Razón; Hotel España. Habitación número 9.

NUMERO PREMIADO AYER:
190

Ideal Cinema

(SO. AR DE GAPUCHNAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, miércoles, la superproducción **LOS CRIMENES DEL MUSEO**, en colores.

Mañana, jueves, **UNA MUJER PARA DOS**, en español.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados :: Habilitado de Clases Pasivas. :: Inútiles
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Consejo Municipal de Alcantarilla

Se anuncia concurso para la provisión de una plaza de médico titular interino, con el haber anual de 4.000 pesetas. Los solicitantes presentarán título profesional o documento que le supla, aval político o sindical y justificante de no estar movilizado. Plazo para solicitar: ocho días.

Alcantarilla, 4 de agosto de 1938—El Alcalde, F. CORONA.

LA PERFUMERIA DOCERPE

de Lorca, creadora del jabón CITRONELA, tiene el gusto de comunicar a su querida clientela que ha empezado su nueva instalación de fábrica, en sustitución de la siniestrada, por lo que en fecha próxima podrá servir los pedidos que se le pasen.

CORAZON ZAMORA

Imenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 62.

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid, Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—En Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Estufas de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA, Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1ª letra V.—Teléfono, 2811.

Revisión de tópicos

¿Fue España neutral en la guerra europea?

Ante la pasividad con que las democracias han venido presenciando la agresión de los Estados totalitarios contra la República española, se ha repetido, a manera de explicación simplista del fenómeno, un tópico o lugar común que conviene desvirtuar por completo para que los cerebros peregrinos no acaben de darle por bueno.

El tópico es éste: "España está pagando ahora su neutralidad durante la guerra europea". Oye uno esto dos, tres, cuatro veces, y, si carece de hábito reflexivo, lo admite y, lo que es peor, lo repite, y el tópico inconsistente y falso llega a ser un comodín de uso general y actúa perniciosamente en la opinión pública.

Claro está que el hecho de la neutralidad española en la conflagración que estalló va a hacer veinticuatro años no justificaría ni explicaría en ningún caso una inhibición de las democracias en esta lucha de ahora, por la sencilla razón de que en España no se ventiló un problema particular, sino que está sobre el tapete el porvenir del mundo y, por tanto, el destino histórico de esas mismas democracias torpemente inhibidas hasta aquí en este pleito, que se nos ha planteado a nosotros, pero que tiene trascendencia suménica.

Mas, esto aparte, ¿de veras cree alguien, de buena fe, que España fué neutral en la guerra europea?

Los que entonces gozaban de la plena madurez de discurso o, simplemente, los que asistieron al tremendo espectáculo en el uso de su razón, recuerdan, sin tener que esforzar la memoria, cómo en el pantano de aguas estancadas que era la vida española el día 14, atenta sólo a las minucias de la politiquilla interna y sis una ventanilla al exterior, fué la guerra como una piedra en medio del estanque. Las pasiones adormecidas se despertaron; los viejos odios sofrenados salieron a la superficie; las antiguas diferencias, que parecían olvidadas, reverdecieron en todo su encono, y España se convirtió en un campo de combate en el que pelearon, sin armas materiales, pero con virulencia implacable, los mismos bandos que se hallan hoy en pugna y se hostilizan en los frentes de guerra.

Los que hoy están al lado de la España leal, materialmente o en espíritu, son los que entonces estaban con los aliados, con Francia, con Inglaterra, frente a la insolencia despótica de los Imperios Centrales, y pugnaban por romper una neutralidad sostenida a todo trance por los que hoy están en las filas facciosas. Bien quisieron éstos, que con la Monarquía tenían en sus manos todos los resortes del poder y de la influencia, inclinar el peso de España al lado de Alemania; pero en la imposibilidad de ir a redropelo de la voluntad popular hubieron de apelar a la fórmula de la neutralidad y mantenerla con ahínco. Todo lo que pudieron conseguir fué una neutralidad del Estado. No una neutralidad del pueblo, francamente colocado

al servicio de la causa de la libertad y de la justicia.

Recordemos que se dijo entonces que la guerra europea vino a ser como la piedra de toque en que se contrastó y aguilató la firmeza de nuestras convicciones. El cetero instinto popular no concebía que un verdadero liberal pudiese ser germanófilo. Y si algún caso personal surgía en que las dos tendencias antitéticas aparecían fundidas y hermanas, lo consideraba como extraño y sospechoso. Y tenía razón.

No. El pueblo español, la auténtica España no fué neutral durante la guerra europea. Fué un beligerante inerme y apasionado, militante y activo. Puso tanto entusiasmo en la contienda como los protagonistas y acaso en algún momento un frenesí más sostenido y vibrante. Como que la lucha civil en que entonces se escindió la nación española fué un anticipo de esta otra lucha guerrera y cruenta que había de encenderse en el solar patrio un cuarto de siglo más tarde.

Quienes, por nuestra edad, recordamos en plenitud de razón ambas luchas, no encontramos dificultad en advertir sus similitudes y en reconocer la identidad de sus más íntimas causas.

Salgamos, pues, al paso del tópico funesto. Repitamos la refutación con la misma insistencia con que aquél ha sido repetido. ¡España no fué neutral en la guerra europea! Lo fueron, aparentemente, los facciosos de hoy, que en lo íntimo se sentían ligados al imperialismo germánico. Y frente a ellos, el pueblo que ahora los combate y defendiendo la independencia nacional, tomó ya entonces su partido, y si no luchó en las trincheras, porque la neutralidad oficial se lo vedaba, convirtió a toda España en un campo de guerra, visión premanitoria de esta otra guerra efectiva y sangrienta en que, veinticinco años después, se está decidiendo nuestra suerte y el futuro de la Historia Universal.

España estaba allí

Por Fabián Vidá

Los discursos pronunciados en París por el presidente Lebrún y el rey de Inglaterra, contienen numerosas alusiones a las ideas democráticas y liberales que inspiran las Constituciones de los dos grandes pueblos del Occidente europeo. Frente a los totalitarismos que niegan el "self government", el principio de la autodeterminación individual, la libertad y la igualdad de los seres humanos, han querido los gobernantes franceses y británicos proclamar reiteradamente su fe en los ideales que hicieron la grandeza de sus respectivos países. Detrás de Jorge V, heredero de los Oranges holandeses, detrás de Lebrún, representante de las doctrinas inmortales del 89, se agolpaban, espiritualmente, centenares de millones de anglo-sajones y de latinos que siguen creyendo lo que creyeron sus padres. Al levantar su copa el soberano de Albión, los huesos de Cromwell y de Hampdon debieron estremecerse en sus tumbas. Al levantar su copa Lebrún, los huesos de los convencionales debieron estremecerse igualmente en las suyas. ¿Figura retórica? Desde luego. El mundo moral y el mundo físico son distintos. Pero hay entre ellos una misteriosa relación, que no podemos comprobar con el testimonio de los sentidos corporales, mas que, sin embargo, se nos aparece clara y franca en muchos momentos memorables de nuestras existencias.

España, oficialmente, estaba ausente en las mesas del banquete del Eliseo. Nadie aludió a ella. Entre las flores y las luces y la plata cincelada y los espejos y las adamascadas mantelerías y los trajes de frac y de "soirée" y los uniformes y las condecoraciones y los manjares exquisitos y del burbujeo del helado "champagne", era difícil evocar el espectáculo de nuestras ciudades bombardeadas, de nuestros pueblos borrados del mapa, de nuestros campos cambiados en paisajes lunares, del millón de muertos en la tra-

gedia nacional.

Y no obstante, España estaba allí. Estaba porque se la aludía. Estaba porque su sacrificio de dos años había hecho posible la fiesta magnífica. Esno sean barridas las libertades democráticas. Estaba porque ha aceptado, sencilla y bravamente, entre la cobardía universal, la misión heroica y sublime de atajar el paso de la Barbarie.

La civilización, que es paz y progreso ordenado, bienestar y armonía, supres del dolor y de la miseria, culminaba en el banquete del Eliseo. ¡Cuán bella surgía entre los esplendores del protocolo!...

Pero a algunos centenares de kilómetros de allí, tronaba el cañón y volaban los aeroplanos sobre las ciudades inermes, arrojando bombas, asesinando ancianos, mujeres y niños, destruyendo hospitales y obras de arte.

¿Y qué son unos cientos de kilómetros en esta época de rapidez, en que las distancias ya casi no existen? Nada o poquísimo.

París, aquella noche, estaba maravilloso de luminarias. Gozaba la alegría de la "entente cordiale". Veía en la regia visita la afirmación de una solidaridad internacional preciosa para sus seguridades fronterizas.

¿No pensaba, siquiera un poco, en que esas seguridades fronterizas son amenazadas por los cañones y los aeródromos plenarios de la Cipayolandia italo-alemana que tiene a Kandelán como verbo?

VIDA SINDICAL

FEDERACION PROVINCIAL GENERAL DE HOSTELERIA DE MURCIA (U. G. T.)

En esta Federación hemos recibido la siguiente carta, exponente del espíritu que anima a nuestros luchadores:

"En campaña, a 18 de julio de 1938. Camaradas de la Directiva de "La Nueva Alianza", de Camareros U.G.T., Murcia: Os deseo salud a todos en la fecha del 18 de julio de 1938.

Esta carta es la dirijo desde el frente Sur para deciros que hoy hace dos años que el pueblo español sostiene la lucha contra la invasión extranquera y los traidores a su patria.

Al igual que nosotros en el frente, vosotros seguís luchando bajo una misma bandera, que es la de la República, pues un puñado de murcianos pertenecientes a nuestra querida Sociedad luchamos en los frentes de la libertad por librar a nuestra patria del yugo capitalista y por lograr una era de paz, trabajo y libertad.

Bajo la bandera de la República lograremos el triunfo de nuestra causa para todos los españoles honrados y para que nuestros hijos disfruten del bienestar y no sean atropelladas nuestras mujeres y hermanas. La lucha que sostiene el pueblo español no es sólo para los españoles, sino para la liberación de todos los pueblos del Mundo.

Os envío 25 pesetas para que vosotros las destinéis al mejor fin de nuestra causa.

Abrazos de vuestro compañero, Antonio Pérez Preiximo, camarero."

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA (U.G.T.)
 Rogamos a todos nuestros sindicalizados que todavía no han pasado por esta Secretaría a hacer efectivo el día de haber obligatorio acordado por este Comité para ayuda a Valencia, lo hagan a la mayor brevedad con objeto de poder hacer la segunda entrega al Frente Popular.

Hospital Militar Base MURCIA-PARCK

Para hoy día 10 a las 10 de la noche en el Murcia Park, organizado por el Comisariado y Milicias de la Cultura gran festival a beneficio de los heridos del Hospital Militar Base, con el siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la Orquesta.
- 2.º Reparición de la compañía con Federico Valverde y Lola Ramos de la Vega, con el gracioso juguete cómico en tres actos, original de Antonio Paso y Joaquín Abati, EL ORGULLO DE ALBACETE.
- 3.º La monumental banda de música de la 4.ª Zona y División del Cuerpo de Seguridad (Uniformado) que dirige el notable maestro director Enrique Burguete Huebra, ejecutará en honor de los heridos de guerra el siguiente programa:

- 1.º De Andalucía a Aragón, Pasodoble, J. Texidor.
- 2.º Célebre serenata, Schubert.
- 3.º La Dolorosa, Selección, J. Serrano.

- 4.º Francia Obertura, P. V. Buet.
- 5.º Saludo a Otumba, Pasodoble con cornetas y tambores.

Murcianos: Todos a escuchad tan formidable concierto.

En uno de los entreactos se sortearán los siguientes regalos:

- 1.º Veinticinco pesetas de tabaco inglés.
- 2.º Diez paquetes de tabaco español.
- 3.º Diez paquetes de tabaco español.
- 4.º Una preciosa muñeca.
- 5.º Un corte de traje de caballero.
- 6.º Un corte de vestido de señora.

Los números para esta rifa se pueden adquirir en la taquilla del Murcia Park.

Nota.—Se colocará una magnífica instalación de altavoces.

Otra.—Por tratarse de un festival benéfico no tendrán acceso más que las autoridades de servicio.

Otra.—Por la Comandancia Militar se ha autorizado la salida de la tropa de los Cuarteles para asistir a este festival.

Otra.—Los regalos se pueden retirar el día éste en el Murcia Park y después en el Hospital Base (Comisariado o Milicias de la Cultura).

Farmacias de Guardia

Agosto 10, miércoles.—Noche y madrugada: Poveda, Avenida Alegria; Revert, calle Ascaso.

Frente Popular Provincial

DONATIVOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 436.693,50 pesetas.
 Adolfo Gascó, 50 pesetas; Casa del Pueblo de Espinardo, 3.779,15; obreros fábrica Montesión, 177,25; Antonio Céspedes, 10; Comité Enlace C. N. T. - U. G. T. de Espinardo, 1.650; soldados destacamento Torreguá, 418,15; soldados destacamento Mayayos, 510,20; Agustín García García,

50; Consejo Municipal de Moratalla, 3.034,50; Agrupación Sur transportes Carabineros, 1.179; Juan Cárceles García, 25; José Vidal Lorenzo, 10; Juventudes Socialistas Unificadas de Alguaza, 352,75; Sindicato construcción madera y decorado C. N. T., 2.000; Consejo Municipal de Pacheco, 25.912,75; Sociedad Ramo de la Construcción de Pacheco, 250; Aeródromo de Alcantarilla, 3.000.

AL 479.072.25

UN IMPORTANTE SERVICIO DE LA POLICÍA

Se intervienen cerca de 3.000 kilos de jabón y otras materias para producirlo

Por personal afecto a la plantilla de esta Comisaría de Seguridad, y cumpliendo órdenes de la Superioridad, se llegó el pasado día seis del corriente, tras de amplias y atinadas gestiones, a tener conocimiento de que, el industrial de esta Plaza Juan José Ayllón Zomeño, con domicilio en el Paseo de Corvera n.º 8 y 10, se dedicaba a la fabricación clandestina de jabón, cuyo producto destinaba al intercambio por otras especies. En vista de eso, se procedió a completar la información recogida en principio, averiguándose que dicho individuo posee una fábrica de jabón en la calle de Aida de la Fuente n.º 45, en la que hace tiempo se trabajó para proporcionarlo al Batallón de Abastecimiento Mecanizado n.º, cuyo compromiso rescindió, quedándose con las materias primas sobrantes para la confección clandestina de la mercancía y averiguándose que, a fin de no infundir sospechas a la fabricación del producto la verificaba en su domicilio y no en la fábrica de su propiedad.

Como consecuencia de la información, se efectuaron dos registros, el primero de ellos en la caga de Aida de la Fuente n.º 45 donde se intervinieron dos mil quinientos kilos de jabón en molde, aproximadamente y el segundo en Paseo de Corvera n.º 8 y 10, donde se encontraron e intervinieron

ocho mil seiscientos cincuenta kilos de sosa aproximadamente; mil cuatrocientos kilos de colofonia; unos trescientos setenta kilos de jabón; y nos dos mil ochocientos kilos de pimentón, que también tenía ocultos.

Todos los productos han sido puestos a disposición del Sr. Delegado Provincial de Abastecimientos, y el propietario fué ingresado en la Prisión Provincial, a disposición del Tribunal Especial de Guardia.



Nuestra Lucha

CONSEJO DE MINISTROS

El jefe del Gobierno informa de situación política y militar

Barcelona, 9.—Desde las seis de la tarde hasta las diez veinte de la noche estuvo el Gobierno reunido en Consejo, facilitándose la siguiente referencia oficiosa:

"El Presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta de la situación militar, haciendo resaltar la heroica actuación de las tropas republicanas, que se han perado en el cumplimiento del deber, dando a cabo eficaces operaciones que permiten consolidar los avances que se están haciendo."

El ministro de Estado ha hecho un resumen de la situación internacional. El Consejo ha estudiado y resuelto numerosos expedientes de los diversos departamentos, y nombramientos.

También han sido aprobados varios expedientes de penas de muerte por los delitos de desertión, alta traición y espionaje. Durante la celebración del Consejo, el ministro de Estado recibió a los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra."

Información del Extranjero

LA SITUACION DE PALESTINA

Londres, 9.—Se anuncia la inmediata llegada de Chamberlain. Tratará con Halifax de la situación internacional, en general, y con Macdonald, que mañana regresará de Jerusalén, de los graves sucesos de Palestina.

La bárbara persecución anti-judía de los alemanes

Londres, 9.—Algunos periódicos dicen que durante el mes de junio han muerto 400 judíos en un campo de concentración alemán, a causa de la rudeza de los trabajos a que estaban sometidos.

Se les ocupaba en partir piedras desde las 4 de la mañana hasta las 8 de la noche y las infracciones eran castigadas, por lo general, con 50 latigazos.

gada de Chamberlain. Tratará con Halifax de la situación internacional, en general, y con Macdonald, que mañana regresará de Jerusalén, de los graves sucesos de Palestina.

CEDILLO SIGUE SIN CAPTURAR

Méjico, 9.—Las tropas federales continúan en el Estado de San Luis su obra de limpieza y tratan de apoderarse del jefe Cedillo, escondido en la parte impenetrable de la selva.

MISTER BALDWIN, A FRANCIA

Londres, 9.—El Sr. Baldwin marchará el jueves a Francia. Aprovechará el viaje para cambiar impresiones con destacados políticos franceses.

NAZI QUE RESULTA MUERTO EN UN INCIDENTE

Praga, 9.—En un pueblo del sur de Bohemia, en un incidente ocurrido el domingo, resultó muerto un "nazi" llamado "alle".

Se ha abierto una información.

100.000 ALEMANES QUE NO SON "NAZIS"

Praga, 9.—El presidente del Consejo recibió a los representantes de los alemanes del centro eslovaco, que le hablaron en nombre de cien mil de sus partidarios, declarándose demócratas y leales a Checoslovaquia.

La ideología de estos alemanes es diametralmente opuesta a los de la región de los Cárpatos, que son henleinistas.

LO QUE DICE LA AGENCIA REUTER SOBRE EL CONFLICTO NIPO-RUSO

Londres, 9.—Dice la agencia Reuter que la artillería soviética abrió fuego anoche contra el ala izquierda japonesa de una de las colinas ocupadas.

La aviación efectuó reconocimientos y ametralló los caminos de la frontera coreana y la línea del ferrocarril.

El Subsecretario de Defensa Nacional coronel Cordón, en Murcia

Ayer estuvo de paso en Murcia el coronel Sr. Cordón, Subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional, de paso para otras capitales de la España leal.

Los reporteros se entrevistaron con tan prestigioso jefe, el cual les dijo que se encontraba en Murcia en visita de inspección

y que igualmente visitará y ha visitado diversas poblaciones de la retaguardia y distintos frentes de la zona Centro-Carrión.

Requerido por los informadores para que hiciera algunas manifestaciones para la Prensa, dijo que no consideraba oportuno momento para ello, agregando lo siguiente:

"El hecho más destacado que en esta guerra ha podido apreciar ha sido la absoluta en todas partes entre los civiles y militares, así como entre la guardia y retaguardia, si es que aún es posible distinguir entre ambos términos, como también la ausencia casi completa de pequeñas diferencias, que deben desaparecer totalmente".

Ha fallecido nuestro compañero Juan Berenguer

Valencia, 9.—El día 4 del actual murió a consecuencia de una enfermedad contracta por las persecuciones que sufrió antes de la guerra, el comisario de la 217 Brigada de Berenguer.

Militaba en el Partido Socialista

Federación Provincial Socialista NUESTRA LUCHA necesita tu

aportación económica, camarada Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

LISTA DE DONANTES

Suma anterior, 96.874'95 pesetas

AGRUPACION SOCIALISTA DE BLANCA, 100 pesetas; Antonio Ros, 25 COOPERATIVA DE PRODUCCION DE VENTA DE AGRIOS, U. G. T. D. TORREAGÜERA, 2.000; Javier Sáez, 5.

Suma y sigue. 99.004'95 ptas

INFORMACION DE VALENCIA

UNA SUSCRIPCION PARA EL COMISARIADO

Valencia, 9.—Por iniciativa del general Miaja se ha abierto una suscripción para auxiliar al Comisariado del Grupo de Ejércitos en sus tareas de propaganda.

La encabeza Miaja con 25.000 pesetas.

LOS FONDOS RECAUDADOS EN EL ACTO DE HOMENAJE A BENAVENTE

Valencia, 9.—La Comisión organizadora del homenaje a Benavente entregó al alcalde 10.216 pesetas recaudadas el domingo en el Teatro Principal.

Se destinan al Patronato de Ayuda a la Infancia.

Una comisión de la Alianza de Intelectuales invitó al alcalde al acto que se celebrará próximamente en la Universidad, presidido por Benavente.

El alcalde ha recibido 12.000 panes de diversas brigadas del frente que han entregado para la población civil.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR INTERINO

Valencia, 9.—El gobernador civil interino, hablando con los periodistas, se ha referido al abuso intolerable del constante encarecimiento de los artículos de consumo, pues los hortelanos, en los últimos días, han duplicado, sin motivo alguno que lo justifique, el precio de sus productos.

En primer lugar, el gobernador ha llamado la atención de los abastecedores y si la explotación del consumidor continuase, iniciará una enérgica campaña de investigación de depósitos de productos de la huerta, procediendo a incautaciones y multas de alta cuantía.

Federación Provincial Socialista

El Comité Provincial se reunirá el día 11 del corriente a las diez y media de la mañana

La Comisión Ejecutiva Provincial del Partido ha acordado citar al Comité Provincial para el día 11 del actual a las diez y media de la mañana. El amplio e interesante orden del día contiene los problemas más interesantes de la actualidad, para cuya solución ha de marcar el Comité Provincial las normas que el Partido ha de seguir.

Por si las citaciones que la Comisión Ejecutiva ha enviado no llegaran a sus destinatarios, se ruega a las Agrupaciones de la provincia y a los vocales del Comité, que se den por enterados y citados oficialmente por el presente anuncio.

La Federación se ha instalado en su nuevo local (Casa del Pueblo) y volverá a utilizar su propio teléfono, número 2926

Comisión del periódico de los lunes

Señalado y efectuado el pago de los beneficios obtenidos en el mes de julio, el viernes y sábado últimos, y no habiéndose presentado a efectuar el cobro familiares de varios compañeros, se señala nuevamente para efectuarlo hoy, miércoles, de nueve a diez de la noche, en la secretaría del Arte de Imprimir (Casa del Pueblo). El que no se presente en dicho día se entiende que renuncia a su participación, sin más aviso, pasando a engrosar los beneficios del siguiente mes.—La Comisión.